

“亲情中华,为你讲故事”网上夏令营广东深圳宝安营结营 感悟中华传统文化魅力

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张汉江)近日,由中国侨联主办,广东省侨联、深圳市侨联、宝安区侨联联合泰国曼谷华文学校、泰国深圳总商会承办的“亲情中华,为你讲故事”网上夏令营(广东深圳宝安营)圆满结束。

此次夏令营为期10天,吸引泰国华文学校30名学生参加。活动通过网上打卡、视频对话、作业展示等形式,带领大家学习中华传统文化,包括组织营员

学习先锋人物之钟南山、袁隆平的名人故事,《西游记》中部分章节,以及成语、寓言故事等,加深他们对中华传统文化的了解和认识,形成良好的学习氛围。

活动最后,营员们还通过文字、音频、视频等方式发表闭营感言。大家纷纷表示,通过此次夏令营,不仅学习了新知识,还极大地激发大家对中华文化的浓厚兴趣,体会到中华文化的博大精深,增强了对中华传统文化的认同感,收获累累。



结营仪式。▶

体适能公益课、健康大讲堂、社区救护培训……

民盟龙岗总支团体义工队服务市民显担当

深圳侨报记者 尹萌
通讯员 张璐 文/图

深圳青少年如何健康充实过暑假?今年7月至8月,民盟龙岗总支联合龙岗区义工联连续开展3期青少年体适能(搏击)公益课。

据了解,民盟龙岗总支团体义工队成立以来,除针对青少年开展公益课外,还先后开展健康大讲堂、社区救护培训等公益服务,充分发挥民盟人才荟萃的优势,坚持服务市民彰显担当作为。

少年强则国强 体适能公益课强健少年体魄

在7月23日举办的青少年体适能(搏击)公益课堂上,国家一级教练员申四虎向学员讲授搏击基础知识和动作要领,带领大家进行基本功训练,培养忍耐克己、百折不屈的崇礼尚武精神。

通过教练的专业指导,学员们对搏击有了更科学的认识,也激发他们深入学习搏击、不断提升运动水平的兴趣。11岁的龙岗少年卢佳显表示,教练教得

清晰易学,以前看武术表演时不理解的部分也豁然开朗,一节课下来满满的汗水,虽然辛苦,但也体会到“少年强则国强”的深刻含义。“以后我会多多锻炼,保护自己、强身健体,做一个强壮的中国少年!”

民盟龙岗总支团体义工队负责人王文君介绍,此次公益课旨在提高龙岗青少年身体素质,让他们度过充实的暑假。公益课一经发布便受到居民热烈欢迎,先后有近百名青少年报名参加体验搏击,课堂参与度、体验度极高,获得居民广泛好评。

做好事做实事 多样化社会服务广泛惠民

早在2019年,民盟龙岗总支就成立团体义工队。这是民盟在全国范围内成立的首个团体义工队,旨在发扬民盟先辈费孝通提出的“出主意、想办法、做好事、做实事”精神,把“参与、互助、奉献、进步”的义工精神发扬光大。义工是深圳市一张亮丽的名片,民盟龙岗总支成立的团体义工队,进一步激发盟员



体适能公益课。

服务社会的热情,也为盟员建立新的社会服务活动平台,从而开展更加多样化、有成效的社会服务活动。

民盟龙岗总支团体义工队成立以来,已成功举办20余场公益活动。今年3月,民盟龙岗总支团体义工队举办“立心铸魂致青春·共筑幸福新龙岗”黄麻氏全息经络导引养生法系列首场健康

学堂活动,由民盟盟员、中医传承非遗技师张晶华线上直播授课,广泛服务市民,受到广泛好评。

接下来,民盟龙岗总支团体义工队将继续发挥民盟人才荟萃的优势,突出界别特色,扎实开展社会服务实践活动,不断提高工作实效,用文化丰富市民生活,用行动展现民盟担当。

凝聚侨心侨力 携手同心奋进 大鹏新区侨史研究成果专题之人物篇

原侨港葵涌同乡会会长黄源昌: 全力支持家乡建设是我们应该做的



深圳侨报记者 伍思晗
通讯员 黄海旋 文/图

黄源昌出生于1951年,葵涌三溪人。1961年,他获准前往香港随父定居,1968年在香港一家手袋厂当学徒,设计手袋款式。上世纪70年代,黄源昌在报纸上看到澳门旅游行业发展势头迅猛,全国各地旅客前往澳门游玩,他从中发现商机,有了做酒店生意的打算,便与父亲商量在澳门开设宾馆。

最初,黄源昌开设的“南龙别墅”宾馆虽然只有10多个房间,但生意十分红火。利用赚到的资金,黄源昌又接连开设南天酒店、南天海鲜酒店、南苑宾馆、南滨宾馆、皇上皇粤菜小馆等,广泛涉足旅馆业和餐饮业。后来,黄源昌与妻子梁慧玲结婚,共同经营时装店。事业

发展得越来越好的同时,黄源昌也不忘反哺社会。“父亲去世前,常常告诫我,如果你以后的生意好了,能给家乡帮多少是多少。父亲的这句话,我一直牢记在心中。全力支持家乡重大项目建设,都是我们应该做的。”改革开放后,黄源昌开始在家乡葵涌投资房地产,为葵涌经济发展贡献力量。黄源昌曾任侨港葵涌同乡会副理事长、第三十五届侨港葵涌同乡会会长,在任期间,他积极带领会员一同关心和支持葵涌建设和发展,凝聚爱国爱港力量,为两地交流合作作出积极贡献。

1993年,黄源昌得知家乡葵涌中学扩建校舍需要资金,先后捐资100多万元,完善葵涌中学语言、理化实验室及配套设备,为孩子们营造更好的教学环境。“捐资给葵涌中学时,我们的生活状

况并不富裕,钱都是一分一毫挤出来的,但我一直很支持丈夫,无怨无悔。”梁慧玲说道。为表示感谢,家乡人聘任黄源昌为葵涌中学名誉校长,他也因此被深圳市政府授予第二批深圳市荣誉市民称号。乐善好施的黄源昌还曾捐助葵涌医院、葵涌侨联、敬老院等基础设施建设,赞助国内贫困学生,捐助湖北省通城县太平坳完小、湾头希望小学等,担任过深圳市海外联谊会常委、湖北省通城县湾头小学名誉校长等职务。

“以前回到葵涌,觉得经济非常落后,这几年家乡发展得很好,各方面都很好。”在担任龙岗区政协委员10多年时间里,黄源昌多次为家乡建设、为深圳发展建言献策。2021年12月13日,黄源昌辞世,他生平感人的事迹仍“活”在家乡人的心中。